



法務通訊

李元簇題

發行人／黎翠蓮·出版者／法務通訊雜誌社·地址／臺北市基隆路2段166-1號

發行部／編輯部電話／23315410·E-mail: book2066@yahoo.com.tw

郵政劃撥帳號0003599-7·每逢週五出版全年400元 (亞澳地區1300元 歐美非地區1600元)

新北執行分署協助轉介社會救助就業媒合 加入新北市高風險家庭整合型安全網團隊 落實公義與關懷政策共同協助弱勢族群

【本刊訊】行政執行署新北分署鑒於在公法上金錢給付義務的強制執行過程中，發現義務人常因失業、經濟困頓或遭逢變故而無力繳納案款，為使渠等義務人能得到適當之協助，因此結合新北市政府針對轄區內義務人有轉介就業媒合及社會救助之需求者，由該分署主動協助轉介，以落實曾部長公義與關懷之政策。

該分署秉持法務部曾部長「公義與關懷」的施政理念，並遵照行政執行署對弱勢義務人適時施以協助與關懷的指示，擬訂「法務部行政執行署新北分署協助義務人轉介社會救助及就

業媒合計畫」作為行動準則，並積極與新北市政府聯繫，希望能結合地方政府力量，給予弱勢義務人關懷及適時社會資源之協助。

適逢新北市政府「高風險家庭服務管理中心」成立周年，新北市政府特於3日舉行「里里有溫心，兒少倍安心」記者會活動，該分署今（101）年加入新北市政府「高風險家庭整合型安全網」團隊，於執行過程中秉持主動發現、積極關懷轄區內有社會救助及就業需求義務人，通報安全網協助義務人度過難關。本次活動由新北市政府市長朱立倫主持，該分

署則由分署長陳盈錦代表參加並上臺致詞，陳分署長表示國人多把行政執行署視為國家的「討債工具」，專門催繳欠稅、違規罰鍰、健保費等，是非常「冷冰冰」的機關，其實行政執行署不僅嚴正執法，以實現社會公義，更貼近民眾，主動關懷弱勢，我們發現許多繳不出欠款的人，其實是面臨失業、經濟困頓或遭逢變故的弱勢者，不是惡意不繳。該分署轄區去（100）年受理因健保費未繳而遭中央健保局移送強制執行之民眾高達5萬8,305人，其中許多是弱勢家庭，我們希望在執行過程中執行人員能「燃燒火花」，對於弱勢者「給予機會」。

未來該分署發現類似個案，都會主動聯繫「高風險家庭整合型安全網」，由新北市政府相關單位提供就業媒合、社會救助等服務，不再只是「討債」，也妥適協助經濟弱勢之義務人，尋求各種管道獲得社會救助，甚至協助渠等獲得轉介就業之機會，使義務人之經濟獲得救援紓困，甚至重新自立站起，真正實現社會公義，創造政府及民眾雙贏之目標。

該分署希望藉由提升義務人清償公法上金錢義務之能力，協助弱勢義務人履行其義務，以降低民眾對執行體系強制辦理執行之負面觀感，達到法務部關懷弱勢並落實政府公義與關懷政策。

